

## 世界

# 韩美“关键决断”军演今开始

朝鲜认定这是一次侵朝核战争演习,姿态强硬再发核警告

据新华社消息 韩国和美国定于11日至21日举行代号“关键决断”的联合军演,朝鲜在此次军演期间的举动受到各方关注。朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》10日刊发署名文章说,朝鲜不会屈服,现已“全面备战”。

韩美“秃鹫”联合野外机动演习3月1日开始,持续至4月30日,有20余万名韩军和1万余名美军参加。“关键决断”联合军演中,1万余名韩军、3500余名美军以及驻韩联合国军司令部成员国派出的兵力将参加。

韩联社10日报道, F-22隐形战斗机、B-52轰炸机和核动力航空母舰据悉将参加“关键决断”军演。由于韩美联合司令官行使的战时作战指挥权将于2015年移交联合参谋本部,“关键决断”军演将由联合参谋本部主导作战计划并付诸实施。

朝方认定“秃鹫”和“关键决断”军演是旨在对朝鲜进行先发制人打击的侵朝核战争演习。《劳动新闻》在文章中说,韩美举行“秃鹫”和“关键决断”联合军演有所预谋,即加剧朝鲜半岛紧张局势,煽动战争。

文章说,早在上世纪50年代,美帝国主义就试图对“年轻的朝鲜”发动武装侵略,未获成功,此后一直不断试图挑起战事。

“朝鲜已经变成能制造和发射卫星的国家,一个拥有核威慑力量的政治和军事大国。”文章说,“朝鲜各前线集团军、陆军、海军部队、航空和反航空部队、战略导弹部队已经进入全面备战状态,等待最后一击的命令。”文章说,如果朝鲜发动打击,韩美将顷刻陷身火海。

本月7日,联合国安全理事会就朝鲜进行第三次核试验问题通过决议,朝鲜《劳动新闻》在10日文章中再次回应安理会决议,称美帝国主义试图通过制裁等老旧手段侵略朝鲜,但它们忽略了朝鲜人民的信念。



当地时间2013年3月10日,从延坪岛看到的朝鲜,朝鲜军舰在游弋。 东方IC供图



2011年6月8日,韩国坡州,K1坦克在韩美联合军演中发射烟雾弹(资料片)。 东方IC供图

预测一:

## 朝或单方面宣布进入战争状态

韩联社说,为了应对此次军演,朝鲜可能于11日或12日在江原道元山一带举行海陆空三军和特殊战斗部队参与的大规模训练。专家预测,朝鲜还有可能会发表其他形式的“挑衅声明”,即有可能单方面宣布进入战争状态。

另外,韩国军方人士10日预

计,考虑到朝鲜最近将东海和西海指定为船舶和飞机的禁行区域,预计朝鲜有可能会发射射程为120公里的KN-02等短程导弹。

考虑到朝鲜在“关键决断”军演期间的可能动向,韩军加强了对朝监视,并上调了对朝应对态势等级。

也有分析称,朝鲜此次高强度的军事威胁最终也可能“风声大,雨点小”。

朝鲜人民军最高司令部发言人5日说,朝鲜将从韩美开始“关键决断”联合军演的3月11日起,宣布《朝鲜停战协定》“完全无效”。这不是朝鲜首次宣布《朝鲜停战协定》无效。2009年,朝鲜曾因韩国正式加入“防扩散安全倡议”而宣布不再受停战协定的约束,但并没有发动实际的军事行动。2010年,朝鲜人民军板门店代表部曾针对韩美联合军演表示,朝鲜将不再受停战协定约束。

俄科学院远东研究所朝鲜研

究中心研究员阿斯莫洛夫表示:“平壤深知,同首尔开战,甚至是核打击韩国或其他国家,会招致自身的毁灭。因为战事一旦爆发,根据韩美共同防御条约,韩国军队将听命于美国,它们将并肩作战。显然,朝鲜无法长期对抗两个敌人。如果朝方先动用核武器,国际社会将批准对朝鲜的任何惩罚。”

阿斯莫洛夫认为,切断朝韩对话是主要的危险。他说:“以前当关系恶化时,如2010年,两国元首还能直接交谈。如今,这种可能性没有了,也就是说,偶发事件的概率上升,可能引发军事行动。”

据新华社、中新社

## 新闻观察

### 停战协定签订60年

### 朝或有意改格局

今年恰逢《朝鲜停战协定》签订60周年。这个时间节点,也可以作为观察朝鲜意图的切入点之一。

有分析认为,《朝鲜战争停战协议》不是国家和国家之间的停战协定,而是两边三方,所谓两边,一边是中国人民志愿军和朝鲜人民志愿军,另一边是由美国主导的联合国军。在板门店的联络机构停战协定委员会有三面旗帜,一面是中国人民志愿军军旗,一面是朝鲜人民军的军旗,另一面是联合国军的军旗。中国方面由于各种原因早已撤退。

朝鲜近来的一系列动作,包括废止朝鲜战争的停战协定、废止互不侵犯条约,一定程度上体现了朝鲜改变或松动60年来朝鲜半岛格局的意图。今后,朝鲜有可能发表更高规格的宣言或警告。

(宗禾)

预测二:

## 朝军事威胁可能“风声大,雨点小”

研究中心研究员阿斯莫洛夫表示:“平壤深知,同首尔开战,甚至是核打击韩国或其他国家,会招致自身的毁灭。因为战事一旦爆发,根据韩美共同防御条约,韩国军队将听命于美国,它们将并肩作战。显然,朝鲜无法长期对抗两个敌人。如果朝方先动用核武器,国际社会将批准对朝鲜的任何惩罚。”

阿斯莫洛夫认为,切断朝韩对话是主要的危险。他说:“以前当关系恶化时,如2010年,两国元首还能直接交谈。如今,这种可能性没有了,也就是说,偶发事件的概率上升,可能引发军事行动。”

据新华社、中新社

## 马岛公投难阻英阿舆论战

据新华社电 马尔维纳斯群岛(阿根廷方面称谓,简称马岛,英国称福克兰群岛)行政当局10日至11日举行全民公投,决定是否继续保留该岛的英国海外属地的地位。这是1982年阿根廷和英国围绕马岛主权归属问题爆发战争以来,该岛举行的首次正式公投。

英国控制马岛已经180年,马岛居民中许多为英国人后裔,不出意外,多数人将投赞成票,即同意马岛继续保留英国海外领地位。

阿根廷政府认为,公投违背联合国决议和国际法,不具任何法律效力。分析人士指出,马岛公投不会改变主权归属问题的演化方向,只是两国长期以来围绕马岛主权展开的外交舆论战的一个缩影。

近年来,马岛附近海域油气资源价值凸显,两国关于马岛归属的较量愈加激烈。

分析人士指出,马岛公投不会改变主权归属问题的演化方向,两国受制于自身实力和国际大环境,诉诸军事手段解决争端的可能性不是很大,外交舆论战将继续下去。

## 菲欢迎本国维和人员获释

据新华社专电 叙利亚反对派武装扣押的21名菲律宾籍联合国维和人员9日移交约旦,菲律宾政府10日表示欢迎并感谢约旦政府。

这些维和人员驻扎在戈兰高地非军事区,监督以色列和叙利亚停火,6日在戈兰高地靠近叙利亚一侧的限制区内遭叙反对派武装“雅穆克烈士旅”扣押。联合国脱离接触观察员部队中,300人来自菲律宾。

# 委内瑞拉敲定4月14日为选举日

反对派属意候选人还未决定是否再次出马

据新华社消息 委内瑞拉全国选举委员会9日宣布,新一届总统选举定于4月14日,各政党3月10日即可开始注册候选人,为期2天,竞选4月2日开始,至11日结束。

已故总统查韦斯指定的政治接班人、代总统马杜罗预计代表执政党统一社会主义党参选,反对党阵营属意的候选人卡普里莱斯还在考虑是否再次出马。

委内瑞拉政府8日为查韦斯举行国葬,马杜罗当晚宣誓就任代总统,呼吁尽快选举。西方媒体普遍解读,马杜罗希望在这一特殊时期,“继承”查韦斯在国民中的支持率,趁热打铁,赢得选举。最新民意调查显示,马杜罗对阵卡普里莱斯可能领先14个百分点。不过,卡普里莱斯本人质疑

调查机构的可信度。

委内瑞拉中央大学教授阿古斯丁·布兰科说,无论谁当选,下一届总统将面临巨大挑战,包括“在国家严重分化时期,赢得贫苦民众的爱戴”。

选举委员会确定日期后,委内瑞拉主要反对党联盟宣布,一致推选卡普里莱斯作为联合总统候选人。不过,卡普里莱斯在社交网站说,“感谢”反对党联盟提名,将很快公布自己的决定。

另据新华社加拉加斯3月9日电 委内瑞拉代总统马杜罗9日上午会见了中国国家主席胡锦涛特使、国家发展和改革委员会主任张平,双方就继续发展和深化双边关系达成一致意见。这是他正式就职代总统后举行的首次官方会见。



3月9日,委代总统马杜罗(左)与中国特使张平(右)举行会谈。新华社发

## 美无人机空袭致巴2人死亡

据新华社伊斯兰堡3月10日电 美军无人机10日在巴基斯坦西北部北瓦济里斯坦部落地区发动空袭,造成至少2人死亡。

巴基斯坦媒体10日报道说,美军无人机当天下午向泰赫锡勒博亚地区一栋房屋发射了2枚导弹,造成至少2人死亡,房屋完全被毁。

这是今年以来美军在巴基斯坦发动的第九次无人机袭击,迄今已造成至少60人死亡。

美国方面称无人机空袭旨在打击藏匿在阿富汗和巴基斯坦交界地区的武装分子。但巴基斯坦对此强烈抗议,认为无人机空袭侵犯了巴基斯坦领土主权并且回避国际法。